

国防部：

# 中国军队坚决捍卫洞朗的一草一木

据新华社北京8月31日电(记者梅常伟)在国防部8月31日举行的例行记者会上,国防部新闻发言人任国强就洞朗事件等问题回答了中外记者提问。

任国强说,洞朗事件发生以来,中国军队始终密切关注形势发展变化,一刻也没有忘记保卫

国家之责,一刻也没有忘记保卫和平之责,一刻也没有放松针对性军事斗争准备。我们采取现地紧急处置措施,加强边界管控,前推作战部署,强化针对性训练,坚决维护国家领土主权和合法权益,同时通过军事外交和边防交往渠道,多次与印军进行

交涉,为推动洞朗事件妥善解决发挥了重要作用。

“洞朗是中国的固有领土,祖国的大好河山一寸都不能少。”任国强说,中国军队将坚定履行保卫国家领土主权的神圣职责,加强在洞朗地区的巡逻驻守,坚决捍卫国家主权安全,坚

决捍卫洞朗的一草一木。

任国强表示,长期以来,中方为了守边需要和改善当地民生生活条件,在洞朗地区进行了包括修路在内的基础设施建设。今后,还将综合考虑自身需要和天气等各方面因素,进一步做好这方面的建设规划。

## 特雷莎·梅访日 否认将提前卸任

据新华社伦敦8月31日电(记者桂涛)据英国广播公司31日报道,英国首相特雷莎·梅表示将带领保守党参加下届首相选举,并称担任首相是她的“长期”职责。

特雷莎·梅访问日本期间接受英国广播公司和英国独立电视台采访时作出上述表态。她说,自己不会是“逃跑者”,有关她将在2019年卸任的报道“站不住脚”。

此前有媒体猜测,特雷莎·梅或因其在今年6月大选中未能率领保守党赢得议会下议院绝对多数席位而引咎辞职,提前结束任期。

特雷莎·梅30日抵达日本,进行为期3天的访问。其间,她将与日本领导人磋商安全、防务、“脱欧”后英日贸易安排等议题。

## 德国外长称中国试图分化欧洲

外交部发言人:中国坚定支持欧洲一体化进程难能可贵,望欧方珍惜

据新华社北京8月31日电(记者闫子敏)外交部发言人华春莹31日在回应德国外长有关言论时说,中国对欧洲一体化进程的支持在当前欧盟内部面临各种困难的情况下更显难能可贵,欧方对此应该珍惜。

当日例行记者会上,有记者问:德国之声报道,德国外长加布

里尔8月30日在巴黎表示,中国应当遵循“一个欧洲”的原则,而不是试图分化欧洲。同时,他还呼吁欧洲尽快制定出共同的对华战略。请问中方对此有何回应?

华春莹说:“我对加布里尔先生的有关言论感到震惊,希望他此话不代表绝大多数欧洲人的想法。”

她说,欧盟是由主权国家组成

的地区组织,本身不是一个主权国家。其他国家与欧盟机构及各成员国发展关系是并行不悖的、互不矛盾的。事实上这也是客观现实。

“中国一贯坚定支持欧洲一体化进程。不知加布里尔先生能不能立即列举出一个比中国更加持续、坚定、无条件,无论公开还是私下支持欧洲一体化进程的

国家?”华春莹说。

她说,中国对欧洲一体化进程的支持在当前欧盟内部面临各种困难的情况下更显难能可贵,欧方对此应当珍惜。“我们希望有关人士以客观、开放而非零和的心态看待中欧关系,不要发表此类不负责任言论,不要做损害互信和合作的事。”华春莹说。

## 孟买有117年历史居民楼倒塌致10人死亡

本报讯 据澎湃新闻8月31日消息,印度孟买一栋楼房8月31日上午发生倒塌。当地媒体报道说,事故目前已造成10人死亡、16人受伤,另有21人已被救出。报道称,死者中包括7名男性和3名女性,并且仍有人被困在废墟中。

据《印度斯坦时报》报道,孟买当地官员称,当地时间8时40分接到报警称发生楼房倒塌事故后,消防人员迅速赶往现场展开救援。报道称,倒塌事故发生在孟买南部的拜拜拉地区。印度媒体称,这栋倒塌的居民楼已有117年的历史。

据《印度时报》报道,这栋居民楼里原本住有12户居民。2011年,该居民楼被认定为危楼,随后,7户居民在2013年至2014年间搬出。发生事故前,这里仍住着5户人家。

(茹存峰)

8月31日,救援人员在孟买垮塌事故现场搜救。

新华社记者 毕晓洋 摄



## 日防卫省宣布 明年防卫预算 总额52551亿日元创新高

据新华社东京8月31日电(记者王可佳)日本防卫省31日宣布,2018财年将提出总额52551亿日元(约合475亿美元)防卫预算经费,比2017财年预算增长2.5%。这将是日本连续六年增加防卫预算,金额再创历史新高。

从预算请求项目看,防卫省计划斥重金强化反导能力,增强西南岛屿的装备和兵力部署,进一步扩大与美军等外军的合作。

鉴于日本政府计划再次修改防卫大纲,并根据新大纲制定未来5年的“中期防卫整备计划”,分析人士指出,未来日本军费预计将持续扩大,恐怕会对地区局势带来新的不安。

## 巴西多项税收政策 世贸组织裁定违规

据新华社日内瓦8月30日电(记者凌馨)世界贸易组织30日分别就欧盟和日本诉巴西税收政策案发布专家组报告,裁定巴西针对信息技术、汽车等行业实施的一系列税收政策违反世贸组织相关规定,建议巴西在未来90天内尽快取消相关政策。

欧盟和日本分别于2013年12月和2015年7月向世贸组织提起诉讼,指出巴西对本土汽车、信息技术企业与进口企业实施的税收差别待遇妨碍了公平竞争。

## 伊拉克政府军 收复泰勒阿费尔

据新华社巴格达8月31日电(记者程帅朋)伊拉克总理阿巴迪31日宣布,政府军当天收复极端组织“伊斯兰国”在伊北部的最后据点泰勒阿费尔,北部尼尼微省全境得到解放。

阿巴迪在一份声明中说,政府军过去几天清除了在泰勒阿费尔镇外围阿比亚地区据守的“伊斯兰国”武装分子,泰勒阿费尔重新升起伊拉克国旗。在泰勒阿费尔被收复之后,政府军已解放尼尼微省全境。

泰勒阿费尔位于尼尼微省首府摩苏尔以西70公里处,2014年落入“伊斯兰国”之手。

## 朝鲜全面反对 安理会涉朝声明

据新华社平壤8月31日电(记者程大雨 吴强)朝鲜31日表示,全面反对联合国安理会就朝鲜发射中远程弹道导弹发表的主席声明,称其导弹发射活动是对美韩联合军演的回应。

据朝中社报道,朝鲜外务省发言人31日表示,近日联合国安理会就朝鲜进行“火星-12”型中远程战略弹道导弹发射训练发表一份主席声明,声明歪曲事实,是对主权国家自卫权的粗暴践踏,朝鲜对此予以全面反对。

发言人表示,本次导弹发射训练是对美韩“乙支自由卫士”联合军演予以坚决回应的序幕。美国不顾朝鲜警告,并且回避朝鲜为缓和形势主动采取的措施,因此朝鲜只能付诸行动。朝鲜今后还将以太平洋为目标,更多地进行弹道导弹发射训练。

## 美军F-35与B-1B战机同日飞临朝鲜半岛

本报讯 8月31日,美军在朝鲜半岛动作不断,B-1B和F-35B战机同时飞临朝鲜半岛,尚属首次。

8月31日,韩国媒体援引政府消息人士说法称,美军F-35A战机与韩国F-15K战机举行了联合实弹轰炸演习。F-35A战机在此次演习中使用了GBU-31型JDAM精确制导炸弹。

据了解,F-35A战机的最大

飞行速度为1.8马赫,续航里程为2000公里。与周边国家的战机作战能力相比,具有隐身性能强的优点。

当天,韩联社还援引韩国军方人士消息称,美军在下午出动了两架F-35B战机和两架B-1B轰炸机,分别从日本美军基地和关岛基地飞临朝鲜半岛,与韩国空军战机进行联合飞行演习和

实弹轰炸演习。美军的KC-135加油机也参与此次行动。

据了解,F-35B是F-35隐形战机系列中的海军陆战队专用型,可以垂直起降。而B-1B战略轰炸机与B-52、B-2并称美国三大战略轰炸机,B-1B从关岛基地起飞两个小时后即可抵达朝鲜半岛,可高速甩开战斗机并投掷大量炸弹,素称“枪骑兵”。 (茹存峰)

## 特朗普推特发文: 解决朝核问题 对话不是答案

据新华社华盛顿8月30日电(记者刘晨 周而捷)美国总统特朗普30日与日本首相安倍晋三通电话讨论了朝鲜新一轮导弹试射。双方表示在解决朝核问题上将保持“持续而紧密”的合作。

朝鲜于29日试射中远程导

弹,特朗普随后表态称,朝鲜的行为是对其邻国和国际社会的“蔑视”,并再次声明“一切选项都在桌面上”。

特朗普30日还在社交媒体推特上发文称,美国在过去25年里一直在和朝鲜对话,但“对话并不是(解决问题的)答案”。

美国国防部长马蒂斯30日则表示,美国将继续使用外交途径解决朝核问题。马蒂斯在五角大楼会见到访的韩国国防部长官宋永武前对媒体表示,美国在对朝关系上从不缺乏外交解决方案,美韩将继续为解决朝核问题而努力。